
ΜΑΪΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ  2005

∆ΕΛΤΙΟΝ ΟΜΟΝΟΙΑΣ
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΑΠΕΡΙΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΜΟΝΟΙΑ

ΑΡ.ΦΥΛΛΟΥ  4

ΟΜΟΝΟΙΑ 
 ΑΠΕΡΙΤΩΝ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
 

ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΗΣ 49–15124  ΜΑΡΟΥΣΙ 

ΜΑΡΟΥΣΙ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2005 
 

Το ∆ΕΛΤΙΟ µας καλωσορίζει όλους τους συµπατριώτες που ταξιδεύουν  πίσω στην  Κάρπαθο και στις
ρίζες τους αυτό το καλοκαίρι και τους εύχεται να περάσουν  όµορφες,  αξέχαστες διακοπές.
Καλωσορίζει επίσης όλους τους επισκέπτες που διάλεξαν  το όµορφο νησί µας για λίγες µέρες ή 
εβδοµάδες ηρεµίας και ξεκούρασης.   
 
Εφέτος προβλέπονται περισσότεροι επισκέπτες από κάθε άλλη χρονιά,  ιδιαίτερα από το εσωτερικό,
µετά την  εξαιρετ ική  προβολή που είχε η Κάρπαθος από τ ις επισκέψεις του Προέδρου της ∆ηµοκρατ ίας
και του  Πρωθυπουργού ,  αλλά και τ ις πολλές  τηλεοπτικές εκποµπές και δηµοσιεύσεις.   
 
Η αύξηση των  επισκεπτών ,  η ραγδαία ανάπτυξη του τουρισµού  τα τελευταία 25 χρόνια,  έχει βάλει την
Κάρπαθο σε µ ια σταθερή αναπτυξιακή πορεία.  Ταυτόχρονα όµως  λειτουργεί αρνητικά,  µε την  
υποβάθµιση του φυσικού  περιβάλλοντος και την  παραµόρφωση παραδοσιακών  οικιστ ικών  προτύπων .
Στο χέρι µας είναι η διαχείριση του  τουριστικού  προϊόντος όχι µόνο να µην προκαλεί την
καταστροφή,  αλλά να αναδεικνύει και να προβάλει τον  φυσικό και πολιτ ιστ ικό µας πλούτο.    
 
Καλό καλοκαίρι 

ΑΠΟ ΤΗ ΣΚΟΠΙΑ ΜΑΣ 
 Κυκλοφοριακά προβλήµατα 

 
Η αύξηση των  αυτοκινήτων  Ι Χ,  λεωφορείων ,  φορτηγών  κ .λ .π.  δηµιουργεί στην
Κάρπαθο,  αλλά και στο χωριό µας πολλά κυκλοφοριακά προβλήµατα. Οι κίνδυνοι
για τροχαία ατυχήµατα,  αλλά και οι δυσκολίες στην  καθηµερινή κίνηση είναι 
πράγµατα γνωστά στους συγχωριανούς µας.  
 
Τους καλοκαιρινούς ιδιαίτερα µήνες η κατάσταση χειροτερεύει,  αφού  ο πληθυσµός
της Καρπάθου  και τα αυτοκίνητα υπερδιπλασιάζονται από τ ις αφ ίξεις συµπατριωτών
µας αλλά και χιλιάδων  τουριστών .  Το θέµα χρειάζεται σοβαρή µελέτη για να
βρεθούν  κάποιες λύσεις που θα βελτ ιώνουν  την  όλη κατάσταση. 
 
Το οικόπεδο Ηλία Αντιµησιάρη,  που  χρησιµοποιείται ως κοινοτ ικό πάρκινγκ
εξυπηρετεί λίγα αυτοκίνητα.  Βέβαια χρειάζεται ασφαλτόστρωση και καλύτερη
είσοδο.  
 
Το χωριό µας µε τ ις σπάνιες οµορφ ιές του  σίγουρα συγκεντρώνει το ενδιαφέρον
των  επισκεπτών  της Καρπάθου.  Όµως είναι κρίµα που  το γραφ ικό Απέρι µε τη
Μητρόπολη, τα επιβλητ ικά εκπαιδευτήρια Λυκείου ,  Γυµνασίου ,  ∆ηµοτ ικού ,  το
Μέγαρον  εκδηλώσεων ,  τα σύγχρονα αθλητ ικά γήπεδα, το υπό δηµιουργία
πολιτ ιστ ικό κέντρο και τόσα άλλα αξιοθέατα,  δεν  αποτελεί τουριστ ικό προορισµό.
Οι τουριστ ικοί πράκτορες, που γνωρίζουν  τ ις τεράστ ιες κυκλοφοριακές συνθήκες
που  επικρατούν  στο χωριό µας,  δικαιολογηµένα δίνουν  οδηγίες στα πούλµαν  να
περνούν  από τον  περιφερειακό δρόµο,  αποφεύγοντας το Απέρι. 
 
∆εν  κατέχουµε γνώσεις ειδικών  συγκοινωνιολόγων  για να προτείνουµε τ ις
κατάλληλες λύσεις που θα µετριάσουν  τ ις δύσκολες κυκλοφοριακές συνθήκες που
επικρατούν  στο χωριό µας.  Απλά επισηµαίνουµε το σοβαρό αυτό πρόβληµα, για το
οποίο όλοι οι συγχωριανοί πρέπει να εκφράσουν  τη γνώµη τους.  Εµείς από τη
σκοπιά µας για να δώσουµε το ερέθισµα να ξεκινήσει µια συζήτηση και ανταλλαγή
απόψεων , παρουσιάζουµε τ ις παρακάτω σκέψεις-προτάσεις. 
 

1. ∆ηµιουργία και άλλων  χώρων  στάθµευσης αυτοκινήτων  Ι .Χ. και πούλµαν  
2. Μονόδροµος για τα αυτοκίνητα που  έρχονται από Πηγάδια.  Αυτά που

προορίζονται για τα Πηγάδια θα χρησιµοποιούν  τον  περιφερειακό δρόµο 
3. Τα φορτηγά που  έρχονται από τα Πηγάδια και κατευθύνονται για τα άλλα

χωριά θα ακολουθούν  υποχρεωτικά τον  περιφερειακό.  Το ίδιο θα ισχύει για
τα φορτηγά µε προορισµό τα Πηγάδια 

4. Να τοποθετηθούν  ενδεικτ ικές µεγάλες πινακίδες που  θα ρυθµίζουν  την
κυκλοφορία αυτοκινήτων  µέσα από το χωριό µας ανά µ ία ή µισή  ώρα.  Από
τον  Άγιο Χαράλαµπο και τον  Άγιο Βασίλειο.  Το µέτρο αυτό εφαρµόζεται στην
περιοχή Τριάντα-Φιλέρηµος Ρόδου .  Οι ώρες που  θα επιτρέπεται η ΕΙΣΟ∆ΟΣ
και ΕΞΟ∆ΟΣ θα αναγράφονται στις πινακίδες.  Είναι δυνατή και η λειτουργία
φαναριών , που  θα λειτουργούν  πάλι αυτόµατα ανά µία ή µ ισή ώρα 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ.   Η κυκλοφοριακή αποσυµφόρηση του  χωριού µας αποτελεί θέµα
άµεσης προτεραιότητας. Η σταδιακή επίλυση θα προσφέρει ευεργετ ικά
αποτελέσµατα. Η αρµοδιότητα για τη λήψη αποφάσεων  νοµίζουµε ότι ανήκει στο
Επαρχείο,  στο ∆ήµο, το ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα Απερίου και την  Αστυνοµία
Καρπάθου. Είναι οι υπηρεσίες που θα µελετήσουν  τ ις προτάσεις των  συγχωριανών
µας και θα δροµολογήσουν  τ ις αποτελεσµατικές λύσεις.      
   

(29-6-05  Μιχ.Η.Σταµατιάδης)  

Ο ∆ιοικητής της Εθνικής στην Κάρπαθο 
 

Ο ∆ιοικητής της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος κ . Αράπογλου  επισκέφθηκε την
Κάρπαθο το διήµερο 24-25 Ι ουλίου  µαζί µε την  σύζυγό του .  Τόσο ο κ . Αράπογλου ,
όσο και η σύζυγός του έλκουν  την  καταγωγή από το Απέρι (ο κ . Αράπογλου από 
την  οικογένεια ∆ιακόπουλου-εγγονός της Ειρήνης ∆ιακόπουλου-Αράπογλου  και η
σύζυγός του από την  οικογένεια Ποθητού-  εγγονή της Σεβαστής Ποθητού) .   
 
Το ζεύγος Αράπογλου  ξενάγησε στο Απέρι ο ∆ιευθυντής της ΕΤΕ Καρπάθου
Γιώργος Μ.  Μακρής. Παρακολούθησαν  την  κυριακάτικη λειτουργία στη
Μητρόπολη, επισκέφθηκαν  τη Βαλαντού και γοητεύτηκαν  από τη γραφ ικότητα του
χωριού . Συνάντησαν  και χαιρέτησαν  πολλούς από τους συµπατριώτες µας που
τους θύµισαν  µε πολλή συγκίνηση µακρινούς συγγενικούς δεσµούς.  
 
Η Εθνική Τράπεζα Καρπάθου  παρέθεσε στον  κ.  Αράπογλου  και την  πολυπληθή
ακολουθία του επίσηµο δείπνο στο οποίο παρακάθησαν  ο Έπαρχος Καρπάθου Μ.
Ερωτόκριτος, οι αντ ιδήµαρχοι Μ. Νισύριος και Γ.  Βασιλαράκης, ο πρόεδρος του ∆.Σ
Η. Λάµπρος, δηµοτικοί και νοµαρχιακοί Σύµβουλοι,  πολλοί άλλοι επίσηµοι και
πλήθος προσκεκληµένων . 
 
Τη ∆ευτέρα 25/ 7 ο ∆ήµαρχος Μ. Ιωαννίδης σε ειδική τελετή στο ∆ήµο απένειµε
στον  κ .  Αράπογλου το ασηµένιο κλειδί του ∆.Καρπάθου .   Να σηµειώσουµε ότι η
Εθνική Τράπεζα επιχορήγησε την  οµάδα των  βετεράνων  ποδοσφαιριστών  του
Ποσειδώνα καθώς και το πολιτ ιστ ικό κέντρο Απερίου , που στεγάζεται στο
κληροδότηµα Παχούντη.  

Εγκαίνια Πρωτέα 
 

Εγκαινιάστηκε την  25η Ι ουλίου  η Λέσχη του Πρωτέα. Η Λέσχη, που  στεγάζεται 
στην  υπόγεια αίθουσα του Χρυσείου  Μεγάρου , ανακαιν ίστηκε και αναβιώνει µετά
από άοκνες προσπάθειες του νέου  ∆.Σ και του  δραστήριου  προέδρου  Νίκου
Αξεξιάδη,  ο οποίος πρόσφατα εγκαιν ίασε και τον  έγγαµο βίο,  αφού  τέλεσε τον  
γάµο του µε την  εκλεκτή της καρδιάς του.  Το  ∆ΕΛΤΙΟΝ απευθύνει στους
νεόνυµφους τ ις καλύτερες ευχές.   
 
Την  εκδήλωση τ ίµησαν  µε τη παρουσία τους ο έπαρχος Μιχ.  Ερωτόκριτος,  ο
δήµαρχος Μιχ. Ιωαννίδης,  νοµαρχιακοί και δηµοτ ικοί σύµβουλοι και πολλοί 
συµπατριώτες. Την  κορδέλλα των  εγκαινίων  έκοψαν  µαζί µε τον  πρόεδρο του
Πρωτέα, ο πάρεδρος Απερίου  Μιχ.Τσαγγάρης, οι πρόεδροι ΟΜΟΝΟΙΑΣ Απερίου
Γ.Λυριστής, ΗΠΑ ∆. Ζανάκης,  και η αντ ιπρόεδρος ΟΜΟΝΟΙΑΣ Αττ ικής Βενετ ία 
Πετρίτη.  Όλοι οι οµιλητές αναφέρθηκαν  στην  ιστορικότητα του συλλόγου  και 
ευχήθηκαν  στο νέο ∆.Σ. και στην  οµάδα ακόµη µεγαλύτερες επιτυχίες. 
 
Στο φετ ινό πρωτάθληµα ο Πρωτέας σαν  κυπελλούχος τοποθετήθηκε επικεφαλής
του ενός από τους δύο οµίλους των  προκριµατ ικών . Οι υπόλοιπες οµάδες του
οµίλου  είναι Αρκάσα, Μενετές, Πυλές και Πλατύολο (β΄ οµάδα Πηγαδίων) . Πρώτος
αγώνας Μενετές-  Πρωτέας στην  Αρκάσα 26/ 7. 

Ο κινηµατογραφιστής Κ.Μακρής στην Κάρπαθο
 

Ο κινηµατογραφ ιστής Κώστας Μακρής που κατάγεται από τη Βωλάδα, παραθερίζει
στην  Κάρπαθο µε την  οικογένειά του. Ο Κ.  Μακρής που  έχει τ ιµηθεί µε το διεθνές
βραβείο κινηµατογράφου  ΕΜΙ ,  έχει µακρά επιτυχηµένη πορεία στην  Αµερική  µε
πιο πρόσφατη τη συµµετοχή του  στην  παραγωγή  της γνωστής δηµοφ ιλούς σειράς
της τηλεόρασης Νόµος και Τάξη (Law and Order) . Του  ευχόµαστε καλή διαµονή
και ακόµη µεγαλύτερες επιτυχίες.  

ΜΕΡΤΩΝΑΣ – ΚΥΡΑ ΠΑΝΑΓΙΑ 
 

Παράθυρο στο Αιγαίο µε φόντο το απέραντο γαλάζιο.  Το Καρπάθιο στις καλύτερες
στ ιγµές του καλωσορίζει τους µακρινούς ταξιδιώτες του µοντέρνου τρικάταρτου.
Κάτω από τον  Απλάτανο, όπως κάθε χρόνο, η παράδοση θα συνεχιστεί µε χορούς 
και τραγούδια.   



Πρόεδρος : Μιχάλης Μικρός-Μικροπανδρεµένος
Αντ/δρος : Βενετία Πετρίτη
Γραµµατέας : Ειρήνη Χιώτη (M. Λάµπρος)
Ταµίας : Αναστασία ∆ιακοµανώλη-Παναγιώτου
Υπ. Κοιν.Εκδηλώσεων : Άννα Μαραγκού
Ειδ.Γραµµατέας : Σταµατίνα Νισύριου
Σύµβουλος : Θέµης Νισύριος
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ 

Παλαίµαχοι : Ποσειδώνας – Ολυµπιακός 1-6 
 

Ο ∆ΟΝΑ Καρπάθου  υπό την  ηγεσία του Γ.  Βασιλαράκη είχε µια ακόµη επιτυχία µε 
την  διοργάνωση  ποδοσφαιρικού   αγώνα µεταξύ  των  παλαιµάχων  του  Ολυµπιακού
Πειραιώς και του  Ποσειδώνα.  Ο αγώνας έγινε στο ∆ηµοτ ικό Στάδιο Απερίου και τον  
παρακολούθησαν  περίπου  2 χιλιάδες συµπατριώτες µας, που  θαύµασαν  τους
διάσηµους παλαιούς ποδοσφαιριστές του Θρύλου Ρωσίδη, Κοτρίδη, Στεφανάκο,
Βαµβακούλα, Κελεσίδη, Αρβανίτη,  Γκλέζο,  Μίχο,  Προτάσωφ  κ .α.  
 
Αν  και σε προχωρηµένη ηλικ ία (µερικοί διανύουν  την  έβδοµη δεκαετ ία)  οι
βετεράνοι του  Ολυµπιακού  παραµένουν  αειθαλείς.  Κατάφεραν  να κυριαρχήσουν
και να κερδίσουν  µε το εντυπωσιακό 6-1. Το µοναδικό γκόλ  του Ποσειδώνα πέτυχε
ο Γ.  Χιώτης.  

 Εκδροµή στην Κάσο 
 

Οι τρείς ΟΜΟΝΟΙΕΣ διοργάνωσαν  από κοινού  εκδροµή στη γειτονική Κάσο την
23/ 7/ 2005. Η ωραία αυτή πρωτοβουλία – εκδροµή είναι η πρώτη που
συνδιοργανώνεται από κοινού  από τους συλλόγους ΟΜΟΝΟΙΑ και είχε µεγάλη
επιτυχία. Συµµετείχαν  γύρω στους 80 συµπατριώτες µας από Απέρι, Πηγάδια και
Βωλάδα. Οι  εκδροµείς αναχώρησαν  µε καϊκ ι από το Φοινίκ ι. Στο λιµάνι της Κάσου
τους υποδέχτηκαν  η δηµοτική αρχή µε επικεφαλής τον  ∆ήµαρχο Β. Ερωτόκριτο.
Ξεναγήθηκαν  στα χωριά και στο µ ικρό αλλά εξαιρετ ικό µουσείο, απόλαυσαν
µπάνιο στην  παραλία και µεσηµεριανό φαγητό σε ταβέρνα του  νησιού.  Το
απόγευµα επέστρεψαν  στη Κάρπαθο γοητευµένοι από τη φ ιλοξενία και τ ις
περιποιήσεις των  Κασιωτών  και του  ∆ηµάρχου. Όλοι έδωσαν  υπόσχεση  να το
επαναλάβουν  του  χρόνου. Συγχαρητήρια στα ∆.Σ και ιδιαίτερα στον ∆. Ζανάκη και
τη Β. Πετρίτη, που  σήκωσαν  το µεγαλύτερο βάρος της διοργάνωσης. 

Χοροσπερίδα για τον Μερτώνα 
 

Στο κέντρο διασκέδασης του συµπατριώτη µας Μιχάλη Ζανάκη έγινε το Σαββάτο 
17/ 4/ 2005 η χοροεσπερίδα του Συλλόγου Παναγία η Μερτωνίτ ισσα.  Η
χοροεσπερίδα είχε µεγάλη συµµετοχή, εισπρακτική επιτυχία, ενώ όλοι απόλαυσαν  
τη βραδιά και τα λαϊκά τραγούδια που  ερµήνευσε η εξαιρετ ική ορχήστρα του
κέντρου . Πρόεδρος του Συλλόγου  είναι ο Μιχ. Λαµπρινός. Στο ∆.Σ.  συµµετέχουν
οι Μ.  Χριστοδούλου (Ολυµπιακή) , Μ.  Λογοθέτης, Ρ.Τσαγγάρη, Π. Λογοθέτης,
Μ.Τσαγγάρης. 

Εκδροµή στην Αχάττα 
 

H OMONOIA Αττικής και η ΟΜΟΝΟΙΑ ΗΠΑ συνεργάζονται για την  από κοινού  
διοργάνωση της ετήσιας εκδροµής στην  Αχάττα, το beach party της νεολαίας.
Η εκδήλωση αυτή ξεκίνησε εδώ και µερικά χρόνια από το σύλλογό µας και 
είχε πάντα επιτυχία.  Μετά και την  περυσινή µεγάλη  συµµετοχή καθιερώνεται 
πια σαν  ετήσια διοργάνωση .   
 
Φαίνεται ότι καθιερώνεται επίσης η Αχάττα σαν  η ιδανικότερη παραλία για την  
εκδήλωση,  αφού και ηλεκτρισµό για τα µεγάφωνα διαθέτει και την  µικρότερη 
δυνατή ενόχληση προκαλεί στους τουρίστες και τους επαγγελµατίες.  
Συνδυάζεται επίσης πάρα πολύ καλά µε την  παλαιά συνήθεια,  την  παράδοση 
που ήθελε όλους τους Απερίτες να κατεβαίνουν  µια µέρα στην  Αχάττα.  Τότε
γινόταν  την  ηµέρα της Αναλήψεως και ήταν  η αρχή του καλοκαιριού. 

Εφέτος η ΟΜΟΝΟΙΑ ΗΠΑ µε µεγάλη προθυµ ία συµµετέχει στη διοργάνωση.
Την  ώρα που γράφονται αυτές οι γραµµές πολλές κυρίες και δεσποινίδες των  
δύο συλλόγων  κάνουν  τ ις απαραίτητες ετοιµασίες. Η συµβολή τους είναι 
πολύτ ιµη και τ ις ευχαριστούµε προκαταβολικά. 
 
Στην  εκδροµή θα διατεθούν  δωρεάν  εδέσµατα και αναψυκτ ικά σε µεγάλη  
ποικιλία και ποσότητα, ώστε να ανταποκριθούµε σε αυξηµένη συµµετοχή 
νεολαίας απ’ όλα τα χωριά, όπως πέρυσι. Τέλος θα κληρωθούν  σε δύο 
τυχερούς µία τηλεόραση 14 ιντσών  και ένα DVD. Λαχεία προ-πωλούνται ήδη
σε πολύ  χαµηλή  τ ιµή. 
 
Προτρέπουµε την  νεολαία µας και όσους άλλους θέλουν  και µπορούν  να 
περπατήσουν  τη µικρή απόσταση, να αφήσουν  τα αυτοκίνητά τους ψηλά στον 
Άγιο Ανδρέα για να διευκολύνουν  την κυκλοφορία. Πέρυσι δηµ ιουργήθηκε το 
αδιαχώρητο και εγκλωβίστηκαν  αρκετοί επισκέπτες και τουρίστες.  
 
Συµβουλεύουµε ακόµη όλους τους λουόµενους να µην  µπαίνουν  στη
θάλασσα µε γεµάτο στοµάχι, να µην  αποµακρύνονται στα βαθειά και να είναι 
πάντα µε παρέα στο νερό. Το γραφ ικό νησάκι της Αχάττας είναι µ ια πρόκληση  
άσκησης. Φαίνεται κοντά αλλά δεν  είναι, γι αυτό χρειάζεται αντοχή και καλή 
φυσική κατάσταση.  

 
ΑΧΑΤΤΑ 1973  Φωτ .  Κ.Μ 

Πρωτέας – Μενετές 3-2 
 

Ο Πρωτέας ξεκίνησε µε επιτυχία το ποδοσφαιρικό τουρνουά 2005, νικώντας 
στο πρώτο του παιγνίδι στην  Αρκάσα την  οµάδα των  Μενετών  µε 3-2 (2-0) .  Η
οµάδα του Απερίου  είχε καλή απόδοση και κυριάρχησε στο µεγαλύτερο µέρος
του αγώνα.  Προηγήθηκε 2-0 στο ηµίχρονο µε θαυµάσιο γυριστό σούτ  µετά 
από κόρνερ του Νίκου Παναγιώτου  και µε καλή εκτέλεση πέναλτυ  του Νίκου
Νισύριου .   
 
Στο δεύτερο ηµίχρονο πάλι ο Νίκος Νισύριος, που ξαναβρήκε τον  παλιό καλό
εαυτό του, ¨ τσίµπησε¨  τη µπάλα πάνω στη γραµµή του άουτ  από τον 
αντ ίπαλο αµυντικό και πλάσαρε άψογα, κάνοντας το 3-0. Η οµάδα των 
Μενετών  παρουσίασε ένα αξιόλογο σύνολο.  Μετά το 3-0 ισορρόπησε το 
παιγνίδι και πέτυχε το πρώτο γκόλ  µε πέναλτυ , που αµφ ισβητήθηκε έντονα
από την  εξέδρα.  Προς το τέλος του αγώνα πέτυχε και δεύτερο γκόλ ,
δηµιουργώντας προς στ ιγµή την  εντύπωση ότ ι ο αγώνας θα γίνει ντέρµπυ,
αλλά ο Πρωτέας σχετικά εύκολα κράτησε τη νίκη. 
 
Ο διαιτητής του αγώνα δεν  απέφυγε τα λάθη.  Κυρίως ελέγχεται για 
υπερβολική χρήση της κίτρινης κάρτας.  Με τον  Πρωτέα αγωνίστηκαν  οι :  
Τίµης Κωνσταντ ιν ίδης,  Εµµ.Φουντής,  Νικ .Τσαγγάρης,  Γ.Παππάς,  ∆.Νισύριος,
Εµµ.Λάµπρος,  Κ.Μιροπανδρεµένος (Θ.Νισύριος) , Ν.Παναγιώτου , Κοσµάς
Γιαλουράκης (Εµµ.Μακρής) , Ν.Πελεγρίνης, Ν.Νισύριος. 

Αποφάσεις ∆ηµ. ∆ιαµερίσµατος Απερίου  
 

Το ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα Απερίου  συνεδρίασε πρόσφατα και πήρε µεταξύ
άλλων  τ ις ακόλουθες αποφάσεις,  τ ις οποίες και προώθησε στο ∆ηµοτ ικό
Συµβούλιο του ∆ήµου Καρπάθου .   
 
∆ΡΟΜΟΣ ΠΡΟΣ ΒΑΛΑΝΤΟΥ 
 
Οµόφωνα απέρριψε πρόταση του ∆ήµου  για απαλλοτρίωση ιδιοκτησιών  από
δρόµο Γιαντώνη µέχρι µέγαρο Χριστού ,  µε σκοπό τη διάνοιξη δρόµου. Το
∆ηµοτ ικό ∆ιαµέρισµα οµόφωνα προτείνει η προτεινόµενη πρόσβαση στην
Κάτω Βαλαντού να γίνει µε διάνοιξη-επέκταση του υπάρχοντος δρόµου από
την  Πάνω Βαλαντού.  
 
Φαίνεται ότι θα αργήσει ακόµη πολύ µέχρι να επικρατήσουν  ωριµότερες
απόψεις για ένα δρόµο, που µπορεί να ωφελήσει το γενικότερο σύνολο,  χωρίς
να προκαλεί ιδιαίτερα προβλήµατα είτε σε ιδιοκτησίες είτε στη γραφ ικότητα
της γειτονιάς και στο περιβάλλον .  
 
 
ΜΝΗΜΕΙΟ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ  
 
Οµόφωνα ψήφ ισε την  πρόταση του συλλόγου µας να ανεγερθεί Μνηµείο
Απελευθέρωσης στο χώρο της σκάλας της Μητρόπολης,  όπως γράψαµε στο
προηγούµενο ∆ελτ ίο.  Το ∆.∆.  αναγνώρισε την  ανάγκη ανέγερσης του
µνηµείου έτσι ώστε να διορθωθεί µια µεγάλη παράλειψη των  Απεριτών ,  και να 
τ ιµηθούν  αυτοί που αγωνίστηκαν  για την  ελευθερία της πατρίδας µας. 
 
Ο πρόεδρος του ∆.∆.  Απερίου  Μιχ. Τσαγγάρης θα διοργανώσει τον  Αύγουστο,
όπως πέρυσι το Συµβούλιο των  απανταχού  Απεριτών ,  όπου και θα 
δροµολογηθεί η από κοινού δράση των  συλλόγων  της ΟΜΟΝΟΙΑΣ και του
∆.∆.  για το σκοπό αυτό 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ :

Ναι για Χριστόφορο Λυτό 
 

Το Νοµαρχιακό Συµβούλιο ∆ωδεκανήσου  ψήφ ισε µε ευρεία πλειοψηφ ία
σχεδόν  70%  να ονοµαστεί το αεροδροµίο Καρπάθου  Αερολιµένας 
Χριστόφορος Λυτός. Η απόφαση του Ν.Σ. ελήφθη στο τέλος Μαϊου , µετά την  
οριακή καταψήφ ιση της πρότασης από το ∆.Σ.  του  ∆ήµου Καρπάθου .  
Υπενθυµ ίζεται ότ ι υπέρ της πρότασης είχε οµόφωνα ψηφ ίσει το Επαρχιακό
Συµβούλιο Καρπάθου-Κάσου  τον  περασµένο Νοέµβριο.  Σύµφωνα µε  
πληροφορίες ο συµπατριώτης µας δικηγόρος κ .  Ρουσάκης προσέφυγε κατά 
της απόφασης του Ν.Σ.  στο περιφ ερειακό διοικητικό δικαστήριο,  το οποίο
απέρριψε την  προσφυγή.  


